

# 373 mil es la cifra de los desplazados

Desde el año de 1979 hasta el mes de Julio de 1984, el número de desplazados ascendía a 373 mil 107 personas ubicadas en 189 municipios.

Lo anterior, ha sido determinado por la Comisión Nacional de Desplazados CONADES, expresando que la población desplazada ha sido fluctuante y coincidente con los períodos de recrudecimiento de la violencia y con las épocas de siembra o de recolección de cosechas estacionarias.

Algunas de las características que presenta la población desplazada, según es-

tudio efectuado por CONADES, son: en cuanto a movillización, el 71.5 por ciento de la población se ha movido dentro de su mismo departamento.

El 28.5 por ciento, ha emigrado hacia otros departamentos y de esta última población, el 42 por ciento ha elegido como destino San Salvador, con mayor incidencia en el área metropolitana.

A este problema, señala, se añadan otros, tales como la desocupación en que se mantienen los desplazados, la cual asciende al 73.6 por ciento, siendo la causa

—Pasa a la página 45—

## Con un horario especial trabajan en Registro Civil

Con el objeto de brindar facilidades a la ciudadanía capitalina, para el asentamiento de partidas y expedición de las mismas, se ha elaborado un horario especial de trabajo en el Departamento de Registro Civil, de la comuna de San Salvador.

El Lic. Balmore Cruz Urquilla, Gerente de Servicios y Registros de la Municipalidad, dijo, que con ese horario se facilitará a la ciudadanía, los asentamientos y expedición de esos servicios.

Por otra parte, el funcionario edilicio, agregó, que el horario en referencia se iniciará este día de 8:00 a.m. a 12:20 p.m. y de 1:00 a 5:30 p.m. También señaló que de Lunes a Viernes 17 de los corrientes el Registro Civil atenderá a los interesados de 8:00 a.m. a

—Pasa a la página 23—



—Foto de LA PRENSA, por Vallente.

**DEMANDA.** El profesor Gustavo Rodolfo Pinto, Director del Instituto Nacional de Montserrat, dice que los institutos nacionales del país, están en capacidad de atender a toda la población estudiantil de educación media. Le acompaña Concepción Muñoz López.

# Plan transformará centro capitalino

La transformación del centro de San Salvador, podría costar al Ministerio de Obras Públicas, cien millones de colones.

El plan contempla la construcción de nuevas vías, tales como la Tercera Avenida Sur, entre el tramo de la Calle Rubén Darío y Cuarta Calle Poniente y dos pasos a nivel en la Avenida España y la Alameda Juan Pablo Segundo.

El plan incluye la comandancia de la Alcaldía de San Salvador y la fortaleza del Ministerio de Obras Públicas, dice el ministro del Ramo, Ing. Luis López Cerón.

Esta semana, se reunieron el Alcalde de San Salvador, Dr. José Antonio Morales Ehrlich, el Ing. López Cerón y los técnicos municipales y privados que han elaborado el proyecto, para estudiar las alternativas de financiamiento, en las cuales se considera la participación de la empresa privada, principalmente en lo que respecta a la construcción de edificios de estacionamiento.

López Cerón, señaló que inicialmente se ha considerado el predio frente a la Plaza Libertad y el ubicado en el mercado de

—Pasa a la página 45—



**DOBLE CELEBRACION.** El Día del Anciano Salvadoreño y los 101 años de Fundación del Centro de Atención para Ancianos "Sara Zaldívar", fueron celebrados ayer en dicha institución. El programa elaborado pareció no revestir la

solemnidad que el caso ameritaba y cada anciano se limitó a escuchar la música de fondo a veces triste o alegre, que los mimbistas de la Alcaldía capitalina hacían brotar de ese instrumento autóctono.

—Foto de LA PRENSA, por Vallente.



Foto de LA PRENSA, por Larín.

**COOPERACION ISRAELI.** La Lic. Clara Rico Martínez (extremo derecho), Presidenta del INSAFOCOOP, se dirige a empresarios de transporte salvadoreño,

quienes recibirán capacitación en Técnicas de Transporte, de parte de especialistas israelíes. Estos son enviados por su Gobierno, como parte de la cooperación israelí para El Salvador.

# Reforestación es obligatoria: MAG

Es obligatoria la reforestación y conservación de suelos en el Volcán de San Salvador y del Complejo Cerro de Ilopango y subcuenca del Lago de Ilopango, declararon los titulares del MAG.

Afirmación que hicieron con base en el Decreto Ejecutivo No. 22, el cual puntualiza en sus primeros considerandos: que el Área Metropolitana de San Salvador está amenazada por insuficiencia de agua, lo cual representa un factor negativo en su desarrollo, haciéndose más alarmante, por el crecimiento de la población y la reducción de la capacidad de infiltra-

ción de las áreas de recarga, debido a la falta de una cobertura vegetal adecuada.

El Decreto señala, que el Volcán de San Salvador constituye la principal área de recarga de los mantos de agua subterránea que abastecen el Área Metropolitana, presentando aquella área, una creciente degradación de los recursos naturales, razón por la cual, requiere inmediata reforestación.

En el mismo Decreto Ejecutivo No. 22, que se encuentra vigente desde el 22 de Febrero de 1974 y que fue publicado en el

—Pasa a la página 23—



—Foto de LA PRENSA, por Malena.

**CENTRO COMPUTO.** El Lic. Julio Rivas Gallont, Ministro de Comercio Exterior, muestra el Centro de Cómputos de esa institución por medio del cual se canaliza la oferta exportable.

## VOA transmitirá programa desde 5 ciudades de EU

Enero (USIS). Durante un período de dos semanas —desde el lunes 13 de este mes hasta el viernes 24— el programa "Buenas Noches, América", de la Voz de los Estados Unidos de América, hará transmisiones en vivo desde cinco ciudades del estado de Florida.

Aunque ya el conductor, Roland Massa, ha llevado el programa a lugares de Sur América, ésta será la primera vez que se emite desde el sur de Estados Unidos.

—Pasa a la página 15—

## Saqueo vandálico en fincas café de Berlín

Aprovechando la falta de vigilancia de las autoridades, muchedumbres vandálicas están saqueando las fincas de café, agravando más la situación creada por el terrorismo.

Según los informes de cafetaleros de la región, gente pacífica de ordinario se ha lanzado a una verdadera anarquía robando en las

—Pasa a la página 15—

## Exportan 5 toneladas de cúrcuma a los E.U.

Cinco toneladas de cúrcuma, es el primer embarque de ese colorante que se exporta hacia los E.U.A., informó ayer el BFA.

El Lic. Ricardo Moreno Cisneros, el técnico Salvador Garay y el productor

Santiago Carrillo Zimmermann, dieron a conocer que fue enviado a Los Angeles.

Informaron que este producto es conocido también

—Pasa a la página 17—

## Comitiva a la Toma Posesión de Cerezo

El Presidente de la República preside la comitiva oficial a la toma de posesión del nuevo Presidente de Guatemala, Lic. Vinicio Cerezo.

Acompaña al Ing. José Napoleón Duarte, la prime-

ra dama de la nación, doña Inés Durán de Duarte; el Presidente de la Asamblea Legislativa, Dr. Guillermo Antonio Guevara Lacayo; el Viceministro de Relacio-

—Pasa a la página 21—

## Denuncian abuso en precio de medicinas

La manipulación de precios en las medicinas, puede producir el cierre de las farmacias pequeñas, y perjudicar al pueblo declara AFARDES.

La Asociación de Farmacias Detallistas de El Salvador (AFARDES), ve con

preocupación la escasez de medicinas, el aumento en los precios de muchas de ellas y la suspensión del crédito por parte de las droguerías, dice su Presidente, Dr. Luis Alberto

—Pasa a la página 21—

**Al cerrar la edición**

(Información en página 19)